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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC), REALIZADA NO DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2022. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO:  JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES 
 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dez 

horas e dez minutos (10h10min), foi iniciada assim a trigésima quarta sessão ordinária, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA o qual iniciando  

anuncia o PEQUENO EXPEDIENTE constando inscritos os vereadores: MÁRCIO DE VASCONCELOS, 

FÁBIO NUNES DA SILVA, PAULO ROBERTO DA SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, JUAN 

JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO. MÁRCIO DE VASCONCELOS 

Saudando a todos faz agradecimento pela luta e batalha que iniciara em sua vida. Como também 

agradeceu a oportunidade junto ao vereador Leandro em saírem em prol de uma Canguaretama 

melhor e faz as pontuações a seguir: “visitando as casas da nossa cidade, conversando com a 

população, a gente via o desejo e o olhar que as pessoas precisam de uma Canguaretama melhor  

e que o total de votos obtidos  foram votos convencidos e conquistados olho no olho, fruto de 

uma campanha limpa e que a luta continua. Pois, na campanha deve-se trabalhar com a verdade 

e não com a mentira, e colegas aqui na Câmara disseram: “Como é que uma pessoa vai votar 

num vereador que não tem nem projeto? Quero dizer Canguaretama que tenho projeto sim! 

Aprovado por mim e por todos”. Em aparte o vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS reforça a 

temática e diz “repudiar o discurso de ódio do Prefeito Eleito tratando cidadãos empresários da 

nossa cidade que contribuem com o desenvolvimento da cidade, só porque estavam do outro 

lado dele, isso a gente não pode aceitar! Retomando a palavra o vereador MÁRCIO DE 

VASCONCELOS encerra desejando bom trabalho e uma boa gestão ao Prefeito eleito. E após seu 

pronunciamento o vereador MÁRCIO DE VASCONCELOS pede para se ausentar por questões 

pessoais. FÁBIO NUNES DA SILVA saudando a todos e a Mesa Diretora diz que vem a Tribuna 

falar alguns pontos citados pelo vereador Márcio o qual se referiu a trabalhos com mentiras. E 

faz um relato positivo de sua Comunidade, onde anteriormente tinha um ex-líder que dizia que a 

Comunidade estava abandonada. Hoje quando se tem precisão de reparos na estrada o Prefeito 

manda as máquinas para resolver. Manutenção das luzes, onde no início do mandato haviam 17 

(dezessete) postes às escuras. Na Saúde tinha um carro no período noturno e hoje a seu pedido 

ao Prefeito dispõe de uma ambulância em assistência 24 horas a Comunidade do Outeiro. 

Também falou-se sobre não ter merenda escolar e antes era “bolacha cream cracker com suco”. 

Hoje tem um cardápio variado e até acompanhamento de Nutricionista. Ainda diz que na 

Comunidade havia 46 famílias e foi conseguido um poço para atender a demanda de água e hoje 
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são mais de 70 famílias. Sobre o campo de futebol diz que ele é privado. Diz que isso é só uma 

nota de repúdio e não cita os dois candidatos porque eles não têm conhecimento da realidade 

daquela comunidade, apenas visitaram e ouviram um grupo de oposição. E conclui: Então viva a 

democracia e a maioria escolheu que o Prefeito continuasse e espero que ele nesses dois anos 

além de dar continuidade traga melhorias para a nossa Canguaretama. PAULO ROBERTO DA 

SILVA após saudação agradece a toda Canguaretama pelos votos dispensados ao nosso Prefeito. 

Fala sobre as melhorias que o Prefeito vem fazendo no Distrito de Piquiri, como poço nos 

Conjuntos Joana Darc e Morada do Sol. Na saúde disponibilizou dois fisioterapeutas e também 

farmácia básica a pedido desse vereador e vereadora Anchelly. Também ambulância 24 horas e 

médico final de semana. E diz que tem certeza que a população escolheu o melhor, o prefeito 

vem trabalhando, mostrando o seu trabalho e tem dois anos ainda para mostrar mais. Tem 

palavra, se ele disser que faz, ele faz! ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS após saudação a todos 

diz: “Senhor Presidente a mais ou menos uma semana atrás Canguaretama viveu uma situação 

atípica, situação como nunca tínhamos visto no que diz respeito a uma eleição suplementar. O 

povo foi a rua os candidatos foram a rua, nós também fomos as ruas e visitamos vários bairros, 

casas fizemos discursos para defender nosso projeto e Deus sempre me deu as oportunidades de 

participar desse momento e no Bairro da Areia Branca fez um discurso e algumas palavras fez 

até uma citação de que pra “ser prefeito, realmente tem que ter um preparo, tem que ter o 

mínimo de condições” e cheguei também a comentar naquele palanque o candidato da oposição 

nosso colega falou indiretamente citado por ele aqui, faltou só mencionar meu nome quando 

ciei naquela comunidade que ele não tinha se quer um projeto, fiz essa fala porque fazem oito 

anos que vivo aqui nessa Casa juntamente com ele e o meu colega que foi candidato da oposição 

o vereador Márcio, não me recordo em nenhum momento o nobre vereador discutir nenhum 

projeto. Nessa Casa já passaram diversos projetos importantes para o desenvolvimento da 

cidade e todos os vereadores são convidados e avisados e o que mais se apresenta ausente 

justamente esse vereador que foi candidato. Fala sobre o cerceamento feito pelos candidatos 

em relação ao vereador Elvis e falaram sobre erem feio uma campanha limpa e diz que para ser 

prefeito deve ter no mínimo um pouco de preparo e conhecimento e que até o próprio não se 

acha capaz de tal função. Após diz que a nossa luta tem que continuar e que continuar e que 

Canguaretama precisava passar por essa eleição suplementar. Conclui pedindo que Deus 

continue iluminando nosso povo. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES inicia parabenizando o 

Prefeito eleito pelos mais de nove mil e quatrocentos votos nesse domingo uma vitória 

importante de reconhecimento, de trabalho e compromisso. Parabeniza os outros candidatos 

pelos votos obtidos e o vereador Elvis pelo discurso verdadeiro e também a Barra de Cunhaú que 

mais uma vez “João Careca” não perdeu a eleição nunca perdeu e não foi agora que perdeu. 

Agradeceu a outra coligação que denunciou na justiça não deu em nada. Faz apresentação de 

ações na Barra de Cunhau como: iluminação, farmácia básica, cadastro único e o Prefeito que já 

conseguiu recurso e vai calçar as ruas de barra de Cunhau. O CRAS faz entrega de cestas básicas 

atendendo as famílias  e o secretário de obras semanalmente manda máquinas para passar nas 

ruas. Finaliza parabenizando mais uma vez o Prefeito Wilsinho “homem de palavra”. EMANOEL 
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MIQUEIAS JANUÁRIO saudando a todos parabeniza ao povo de Canguaretama por ter escolhido 

o Prefeito, para continuar o trabalho que vem sendo feito. Trabalho esse que passou por muitos 

percalços enchentes, instabilidade jurídica causada pela oposição, perdas familiares mas que 

mesmo assim não foi parado. Após solicita do primeiro secretário que faça a chamada dos 

vereadores onde constou a presença de:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE 

AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, 

JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, PAULO ROBERTO DA 

SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. 

Deixando de comparecer: MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, MÚCIO 

MARTINS DE CASTRO FILHO (todos justificados). Sendo verificado o quórum legal foi feita a 

leitura da Ata da trigésima terceira sessão ordinária a qual após, ser posta para discussão foi 

aprovada por unanimidade dos presentes, com pedido de abstenção do vereador: EMANUEL 

MIQUEIAS JANUÁRIO (por estar ausente na sessão em questão). No EXPEDIENTE DO DIA  

constou PROJETO DE LEI Nº 024/2022 – Altera o Nome da Lei Municipal nº 011 de 28 de Setembro de 

2021, alterando a denominação de Secretaria. (Poder Executivo). INDICAÇÃO Nº 042/2022 - Indico que o 

poder executivo viabilize através do Departamento competente, junto a secretaria Municipal de Obras e 

Urbanização, a Pavimentação e ampliação das ruas do loteamento Salem, de autoria do Vereador 

(Romilson Fernandes de Oliveira). INDICAÇÃO Nº 043/2022 -  Indico que o poder executivo viabilize 

através do Departamento competente, junto a secretaria Municipal de Obras e Urbanização, A 

PERFURAÇÃO DE UM “ Poço Artesiano” na Comunidade do ( NEM ), de autoria do Vereador (Romilson 

Fernandes de Oliveira). Na ORDEM DO DIA Não constou matérias.  Na QUESTÃO DE ORDEM fez uso 

da palavra os vereadores LEANDRO VARELA DOS SANTOS, ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS 

FELIPE AMARO DOS SANTOS, PAULO ROBERTO DA SILVA e JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES. com o fim 

da QUESÃO DE ORDEM o Senhor Presidente agradece a todos pela presença e diz:” que não poderia 

deixar de falar sobre as últimas eleições como bem disse o vereador Elvis, eleição atípica para o nosso 

município. Gostaria de deixar os meus parabéns ao Prefeito eleito, assim também como aos opositores 

que fizeram o seu papel. E como bem disse o vereador Elvis e eu sempre digo que as eleições passaram, 

os palanques devem e vão ser desarmados. Frisei sempre aqui que não estamos em campanha enquanto 

estivermos aqui dentro. Agradeço aos nobres colegas que nos acompanharam nessa caminhada, 

reconhecendo o trabalho do prefeito eleito João Wilson de Andrade Ribeiro Filho. Sempre vimos falo isso 

enquanto vereador essa casa separada do Executivo, ou quem estivesse a frente dela brigando pra tomar 

o Executivo e a espelho disso quem escolheram pra representar não foi diferente, mas como disse essa 

Mesa Diretora não permitiram que a nossa Casa Legislativa se transformasse no que se transformou as 

anteriores. Canguaretama quero aqui frisar que em uma campanha polarizada a exemplo de Pedro Velho 

sempre é acirrada. Pedro Velho teve uma diferença mínima acredito de trezentos e poucos votos  e 

Canguaretama uma maioria de mais de dois mil votos. Vimos de um lado uma oposição unida assim não 

obtiveram um quantitativo que é a somatória dos candidatos da eleição normal em 2020 teve. Isso 

mostra o reconhecimento e a veracidade das palavras que todos nós dissemos aqui hoje e que o trabalho 

vem acontecendo  e ele vai  continuar. Bem frisou os vereadores que passaram por essa tribuna sobre a 

Lagoa do sapo eu sempre me sinto quando fala na Lagoa do Sapo porque a minha casa é na Lagoa do 

Sapo, a barra do Cunhau é o meu lazer  e de todos que estão aqui. E Canguaretama eu quero deixar agora 

pra vocês esse relato que eu sempre sofri com essa água e não é aqui bajulando nem puxando saco, mas 
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o único prefeito que se propôs a resolver ainda lá em 2009 foi o Prefeito  Wellinson embora mais uma vez 

por questões políticas as obras foram embargadas. Teve uma resistência na gestão anterior e um 

paliativo foi feto e nunca coloquei em redes sociais e não sei por qual motivo a minha porta enchia de 

água quando chovia, mas passou a encher 365 dias do ano porque desviaram todas as águas pra porta da 

minha casa. não sei por qual motivo? Não sei se porque eu sempre fui do lado do prefeito em questão, 

prefeito que hoje está e que tinha tentado sanar. Mas, enfim o que tenho aqui pra dizer é que 

continuaremos lutando por esse trabalho, pelo desenvolvimento da nossa cidade e continuarei com a 

mesma palavra e convicção de que dentro dessa Casa os palanques estão desarmados e que dentro dessa 

Casa o trabalho será feito pelo povo enquanto essa Mesa Diretora estiver a frente. Eu acredito nas 

palavras dos nobres colegas que aqui estão presentes porque gostaria de agradecer a todos que ficam até 

o fim da sessão. Porque como é costumeiro os que falam dos problemas da cidade em redes sociais 

nunca terminam a sessão, são raras exceções está gravado pra quem quiser ver. Ainda diz que não existe 

campanha sem planejamento e deixa seu respeito ao voto de todos onde nunca se viu numa campanha 

suplementar que elegeu o nosso Prefeito JOÃO WILSON DE ANDRADE RIBEIRO FILHO”. E, sem mais nada 

a tratar o Senhor Presidente, encerra a sessão, cumprindo assim, determinação regimental, manda 

lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a trigésima quarta sessão ordinária às onze horas e vinte e oito 

minutos (11h28 min). 

 
 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
                                                                            PRESIDENTE                                                          
 
                  
 
          ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS             JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES 
                    PRIMEIRO SECRETÁRIO                                 SEGUNDO SECRETÁRIO  
 


